1) Tiirkiye'de yasayan ve uzun yillardir tarimla ugrasan
bir ciftcinin gliney yamaglara bugday, kuzey yamaglara
arpa ekmesi sicaklikla asagidakilerden hangisi
arasindaki iliski ile agiklanabilir?

A) Baki

B) Karasallik

C) Yukselti

D) Toprak tipi

E) Enlem

2) . Gezici basing merkezlerinin etkisinde yer almasi
Il. Cephe yagislarinin etkili olmasi

ll. Kiy1 ve i¢ kesimler arasinda iklim farkhligi olusmasi
IV. Batidan doguya gidildikce sicakhgin azalmasi
Yukarida verilen durumlardan hangileri Tiirkiye'nin
matematik konumu ile iligkilidir?

A)lvell B) Ive lll C) llve lll

D) Il ve IV E) Il ve IV

3) Riizgarlar enlem etkisi ile geldikleri bolgelerin
sicakliklarini ulastiklari bolgelere tasirlar. Tlrkiye'de
kuzeyden esen rizgarlar sicakligi azaltirken, glineyden
esen rlzgarlar sicakhgi artirir.

Asagidaki riizgarlardan hangisinin iklim lizerindeki
etkisi yukarida anlatilan durumla benzerlik géstermez?
A) Kara yel B) Poyraz C) F6hn

D) Sam yeli E) Kible

4) Osman Tirkiye iklimi ile ilgili yaptig1 arastirma
o0devinde su sonuglara ulagmistir.
I. Antalya'da seracilik yapilirken Zonguldak'ta yapilmaz.
Il. Mersin'de Temmuz ayinda 6lgiilen sicaklik degerleri
Sanliurfa'dan daha azdir.
[ll. Ankara'ya yagmur yagarken Erzurum'da kar
yagmaktadir.
Bu duruma yol agan etkenler asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?
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A) Yer sekilleri Enlem Yikselti
B) Riizgar yoni Yikselti Karasallik
C) Baki Karasallik Enlem

D) Enlem Yikselti Baki

E) Enlem Karasallik Yikselti
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TURKIYE’NIN iKLIMI

5) Antalya ve izmir illeri deniz kiyisinda bulunan illerdir.
Ancak Antalya'ya diisen yagis miktari izmir'e oranla cok
daha fazladir.

Bu duruma neden olan etken asagidakilerden
hangisidir?

A) izmir'in daha kuzeyde yer almasi

B) Antalya'da sicaklik ortalamasinin daha yiiksek olmasi
C) izmir'de kuzeyden gelen riizgarlarin sicaklig
disirmesi

D) Antalya'da daglarin kiylya paralel uzanmasi

E) izmir'de karasalligin daha fazla olmasi

6) Defne, cografya dersinde aldigi 6devi arastirirken
asagidaki sonuglara ulasiyor.

I. Genel olarak kuzeye gidildikge sicaklik degerleri
azalmaktadir.

Il. Ayni enlemde yer alan bazi bélgelerin sicaklik
degerleri esit degildir.

Ill. Kisa mesafelerde buyiik iklim degisiklikleri
gorilmektedir.

IV. En ¢ok olusan yagis tiirli cephe yagisidir.

Bu sonuglardan hangilerinin Tiirkiye'nin matematik
konumu ile ilgili oldugu séylenebilir?

A)lvell B) lve IV C)llvelll
D) Il ve IV E) Il ve IV
7)

Yukaridaki haritada gosterilen oklar dogrultusunda

sicakligin azalmasina neden olan faktoérler

asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigstir?
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A) Karasallik  Ylkselti

B) Yukselti Enlem

C) Enlem Baki

D) Yukselti Baki

E) Karasallik  Yer sekilleri
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8) Yiikselti arttik¢a sicaklik azalir. Buna bagli olarak bitki
ortiisinde farklilklar ortaya gikar. Yuksekligin fazla
oldugu bolgelerde nem de azaldigi i¢in glinlik sicaklik
farklari artar.

Buna gore asagidaki kentlerden hangi ikisi arasinda
benzer bir durum yasandigi soylenebilir?

A) Antalya - izmir B) Hatay - Sinop

C) Samsun - Mersin D) Mugla - Adapazari

E) Canakkale - Erzurum

9) Tirkiye'nin biylk bir boliminde tarim énemli bir
gecim kaynagidir. Tarim yapilabilen bolgelerde kis
sicakliklarinin ¢ok diisiik degerlere inmemesi gerekir.
Bununla beraber disiik sicakliga dayanabilen Grinler de
vardir.

Tiirkiye'de giin iginde don olayinin yaganmasi
durumunda hangi bolgede yapilan tarim faaliyeti bu
durumdan daha cok etkilenecektir?

A) i¢ Anadolu B) Dogu Anadolu

C) Akdeniz D) Karadeniz

E) Gineydogu Anadolu

10) Turkiye'deki siradaglar kuzey - gliney dogrultulu
olsaydi,

. ic Anadolu'da kislar daha ilik gecerdi.

IIl. Antalya ile Ankara'nin sicakhg esit olurdu.

lIl. Akdeniz kiyilarina disen yagis azalirdi.

IV. ic Anadolu'da yaz aylari yagisl gecerdi.
yargilarindan hangileri dogru olurdu?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

11) Ayfon ve Kiitahya illeri Ege Bolgesi'nde yer
almalarina ragmen izmir ve Aydin illerine oranla iklimleri
oldukga farkhdir.

Bu durumun 6ncelikli nedenleri olarak;

I. denize uzak olmalari,

. glines 1sinlarini egik aciyla almalari,

[1l. ylkseltilerinin fazla olmasi,

IV. bitki 6rtilerinin ciliz olmasi

ozelliklerinden hangileri etkili olmustur?
A)lvell B) I ve llI C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV
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12) Tirkiye'nin i¢ kesimlerinde yaz aylarinda odlgilen
sicakliklar kiyr kesimlere oranla yiiksekken, kis aylarinda
daha dustik olur.

Bu durumun,

I. kiyrile i¢ kesimler arasinda riizgarlar olugsmasi,

II. i¢ kesimlerde fiziksel ¢bziilmenin fazla olmasi,

Ill. gliney kiyilardan kuzey kiyilara gidildikge sicakligin
azalmasi

durumlarindan hangilerine neden oldugu séylenemez?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) llve lll

13) Sultan, yasadigi bolgede yazlarin sicak ve kurak,
kislarin ise soguk gectigini, en fazla yagisin ilkbahar
mevsiminde disttgilin, ilkbaharda yeseren yazin sararip
kuruyan ot topluluklarinin yetistigini séyltyor. Ayrica
gece ve gindiz arasinda sicaklk farkinin ¢ok oldugunu
kisin 6zellikle sabaha karsi sicaklik ortalamalarinin =102
lere inebildigini belirtiyor.

Buna gore Sultan'in yasadigi kent asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) izmit B) Hakkari C) Gaziantep
D) Sivas E) Sinop
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I Yagis == Sicaklik
Yukarida bir bolgenin sicaklik ve yagis grafigi verilmistir.
Bu iklimin yasandigi bir bolge ile ilgili olarak asagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?
A) Toprak tuzlu ve kireclidir.
B) Donlu giin sayisi fazladir.
C) Yagis miktari 1000 mm'den azdir.
D) Bitkiler genelde igne yapraklidir.
E) Glnesli glin sayisi azdir
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